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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
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Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie ruchu pociagéw
Oznaczenie kwalifikacji: A.44
Wersja arkusza: X

A.44-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

N R W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskacé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[]0
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Stacja, na ktorej uktad torowy umozliwia jedynie krzyzowanie 1 wyprzedzanie pociggéw, to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

posterunek odstgpowy.
posterunek odgal¢zny.
bocznica.

mijanka.

Czgé¢ toru szlakowego migdzy posterunkiem zapowiadawczym a najblizszym posterunkiem bocznicowym

nazywana jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

torem bocznicowym.
torem dojazdowym.
odstepem.

szlakiem.

Rozjazdy na stacji powinny by¢ numerowane kolejnymi liczbami arabskimi, zgodnie z

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

kierunkiem wzrostu kilometrowania linii.
kolejnos$cia przejezdzania przez pociag.
kierunkiem jazdy pociagu.

numeracjg tordw na stacji.

Na fragmencie rozkladu jazdy strzatka zawarta mi¢dzy stacjg Goleniéwi Loznica podg. oznacza

A.

B
C.
D

Zadanie 5.

ograniczenie predkosci. ® &= [ [V [wm ===
o
jazde po torze lewym. - e JE R !

v e . 14580 RS HFP 447
usterke blokady liniowe;. " |
Zmlaﬂ? kanam radlowego' 2 1] 5 pal o] FELRLET AP [T |

Biales [ |
X167 RLHE WM 054
Lazma podg |
ke ] 1
L I T AL RT.H WM 0411

Ktory z symboli graficznych w rozkladzie jazdy, przy dwuosobowej druzynie trakcyjnej, zezwala

dyzurnemu na dyktowanie rozkazéw pisemnych, bez koniecznosci zatrzymywania pociggu?

A.

B.
C.
D

RT
SL
TL
UZS
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Zadanie 6.
W czasie uniewaznienia samoczynne] blokady liniowej rozkaz pisemny ,,S” mozna dorgczyé druzynie
trakcyjnej, gdy

A. poprzedni wyprawiony pociag dojedzie do sgsiedniej stacji.
B. pocigg zatrzymat si¢ przed semaforem wyjazdowym.

C. wylgczono sygnaly na semaforach odstgpowych.

D. druzyna trakcyjna jest dwuosobowa.

Zadanie 7.
Polecenie przygotowania drogi przebiegu przy sprawnie dziatajacej blokadzie stacyjnej dyzurny ruchu daje
nastawniczemu poprzez

A. obstuzenie odpowiednich blokéw dania nakazu lub otrzymania zgody z blokady stacyjnej na
nastawni wykonawcze;j.

B. obstuzenie odpowiednich blokéw blokady stacyjnej, po uprzednim podaniu informacji
telefoniczne;j.

C. obstuzenie odpowiednich blokéw dania zgody z blokady stacyjnej na nastawni
dysponujace;j.

D. telefoniczne podanie informacji o numerze pociagu.

Zadanie 8.

W przypadku wyprawienia pociaggu do okreslonego kilometra na szlaku z postojem i z powrotem do stacji

wyprawienia

A. nalezy wystawié rozkaz pisemny ,,0”.

B. obstuguje si¢ urzadzenia blokady liniowe;.

C. stosuje si¢ telefoniczne zapowiadanie pociggow.

D. wyjazd odbywa si¢ na sygnat zezwalajacy na semaforze.

Zadanie 9.

W razie rozerwania pociggu na szlaku dyzurny ruchu powinien

A. podac sygnat ,,st6)”.

B. zamkna¢ tor szlakowy.

C. podac sygnat ,,uwaga nastgpito rozerwanie pociggu”.

D. wyprawi¢ kolejny pocigg w celu pomocy przy rozerwaniu.

Zadanie 10.
Dyzurny ruchu moze wyprawic¢ kolejny pocigg roboczy na tor zamkniety, gdy

A. pociagi na torze zamknigtym sg potgczone i zjezdzajg razem.

B. zakazatl cofania pociggom na torze zamknigtym z powodu wyjazdu kolejnego pociagu.

C. pociagi z toru zamknigtego zjezdzajg do stacji sgsiedniej, wiec jadg w drugim kierunku.

D. poinformowat rozkazem pisemnym druzyny pociggowe znajdujgce si¢ na torze zamknigtym
o kolejnym pociagu.
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Zadanie 11.
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W czasie zamknigcia jednego z toréw ruch jednotorowy dwukierunkowy po torze czynnym wprowadza

dyzurny ruchu
A. zamykajacy tor.
B. zarzadzajacy torem czynnym.
C. zarzadzajacy torem zamknigtym.
D. wyznaczony przez dyspozytora zaktadu.

Zadanie 12.
Jakich zmian nie wolne dokonywa¢ w wykazie ostrzezen statych?

A. Wykresli¢ ostrzezenie z wykazu ostrzezen statych.
B. Skréci¢ dlugos¢ odcinka objetego ostrzezeniem statym.
C. Podwyzszy¢ predkos¢ jazdy podang w ostrzezeniu statym.

D. Zmniejszy¢ predkos¢ jazdy pociggdw podang w ostrzezeniu statym.

Zadanie 13.

Zdarzenie kolejowe, w wyniku ktorego $mier¢ poniosta jedna osoba, nazywa si¢
A. kolizja.
B. wypadkiem.

C. incydentem.
D. powaznym wypadkiem.

Zadanie 14.

Jezeli rozkaz pisemny sporzadzony jest tylko z jednym wtornikiem, to kwitujgcym odbior pierwopisu, jest

A. prowadzacy pojazd.
B. kierownik pociagu.
C. nastawniczy.

D. ustawiacz.

Zadanie 15.

Jezeli czas blokowania bloku pozwolenia rézni si¢ co najmniej o 2 minuty od czasu odebrania

telefonogramu zawierajacego danie pozwolenia, nalezy

A. powiadomié dyspozytora zaktadu.

B. zanotowac¢ ten czas w formie utamka w dzienniku ruchu.

C. zwréci¢ uwage dyzurnemu ruchu sgsiedniego posterunku.

D. odnotowa¢ ten fakt w systemie wspomagania dyzurnego ruchu.
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Zadanie 16.

W przypadku uszkodzenia lub braku torowych urzadzen kontroli prowadzenia pociggéw SHP dyzurny
ruchu wydaje rozkaz pisemny serii

A. 07

B. ,,S”

c. N~

D. ,Nrob”
Zadanie 17.

Przejazd pociagu obok sygnatu D1 ,,St6j” ustawionego przy semaforze obstugiwanym moze odby¢ si¢ po

A. otrzymaniu rozkazu pisemnego ,,N”.
B. oftrzymaniu ustnego polecenia.

C. zatrzymaniu pociagu.
D. obréceniu go o 90°.

Zadanie 18.

Na tor czg$ciowo zajety nie wolno przyjmowac pociggow

A. towarowych o dlugosci przekraczajacej 300 m.

B. pasazerskich o dlugosci przekraczajacej 100 m.

C. towarowych, przewozacych towary niebezpieczne.

D. roboczych, jezeli majg wagony zaladowane thuczniem.

Zadanie 19.

Dyzurny ruchu fakt uslyszenia sygnatu ,,Alarm” nadanego radiotelefonem powinien odnotowaé w

A. dzienniku ruchu.

B. dzienniku telefonicznym.

C. ksigzce urzadzen srk E-1758.

D. dzienniku uszkodzen urzadzen tacznosci.

Zadanie 20.
Przedstawiony na rysunku wskaznik oznacza, ze

A. przed drugim przejazdem nalezy podawa¢ w sposob ciagly sygnat
,bacznos¢”.

B. za wskaznikiem znajduja si¢ dwie tarcze ostrzegawcze odnoszace si¢ do
dwoch przejazdow.

C. mnalezy zwrdci¢ szczegblng uwage na sygnaly na tarczy ostrzegawczej do
drugiego przejazdu.

D. sygnaly na przejazdowej tarczy ostrzegawczej nie s3 widoczne w sposob
ciagly z wymaganej odleglos$ci.
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Zadanie 21.
Ze wskaznikiem zmiany predkosci stosuje sie 1 1
A. sygnat D6, dotyczacy zwolnienia biegu.
B. wskaznik W8, dotyczgcy ograniczenia predkoscei.
C. wskaznik W9, dotyczacy odcinka ograniczonej predkosci.
D. wskaznik W14, dotyczacy odcinka ograniczonej predkosci.
Zadanie 22. i
Przedstawiony na rysunku wskaznik oznacza, ze
A. nastepuje wjazd na tory dla pociggdéw towarowych. .
B. pociag towarowy moze wjecha¢ na stacj¢ bez zatrzymania.
C. sygnat ,st6;” nadawany na semaforze odnosi si¢ tylko do pociggéw towarowych.
D. pociagg towarowy moze przejecha¢ ze zmniejszong predkoscia obok semafora
blokady samoczynnej bez zatrzymania.
Zadanie 23. —
Przedstawiony na rysunku sygnal nadawany na semaforze oznacza .
A. sygnal watpliwy.
B. ,.stdj” na liniach metra.
C. ,std) — absolutny zakaz wjazdu do tunelu”. &J/
D. sygnal zastepczy przy wjezdzie do tunelu.
Zadanie 24.
W systemie wspomagania dyzurnego ruchu pociagi przewozace przesylki nadzwyczajne zaznaczone sg
kolorem
A. niebieskim.
B. czerwonym.
C. Zzb6itym.
D. szarym.
Zadanie 25.

Ktory z przedstawionych sygnalow pokazany na tarczy zaporowej oznacza ,,jazda dozwolona™?

o

Strona 6z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.
Przycisk dorazny bloku koncowego dKo nalezy uzy¢

A. przy wyjezdzie pociggu na tor lewy na sygnat zastepczy.
B. przed wjazdem pociggu na sygnat zastepczy.

C. przed wyprawieniem pociggu.

D. przy wjezdzie pociagu.
Zadanie 27.
Ktoére zapisy powinny by¢ przeniesione przez dyzurnego ruchu z ksigzki kontroli urzadzen srk E-1758 do
dziennika ruchu?

A. Zadne zapisy nie powinny by¢ przenoszone.

B. Wszystkie, jesli sa dokonane przez automatyka.

C. Zapisy dotyczace zmian w urzadzeniach sterowania ruchem.
D. Wymagajace wprowadzenia obostrzen w prowadzeniu ruchu.

Zadanie 28.
Uzycie wlacznika zastawki elektrycznej bloku poczatkowego ,,Po” w urzadzeniach mechanicznych

wymagane jest w razie

A. wyjazdu pociggu na tor lewy.
B. wuszkodzenia induktora blokowego.
C. wyjazdu pociagu na rozkaz pisemny.

D. wjazdu pociggu na sygnat zastepczy.

Zadanie 29.
W przypadku wyprawienia pociagu na tor lewy, na sygnat zezwalajacy, dyzurny ruchu obowigzany jest

dodatkowo uzy¢ przycisku
A. sygnalowego.
B. DPo
C. NO
D. NP
Zadanie 30.

Przed wykonaniem czynnosci przektadania zwrotnicy rgcznie, przy pomocy korby, nalezy

A. wylaczy¢ prad nastawczy do zwrotnicy przez wyjgcie bezpiecznika.
B. wylaczy¢ bezpieczniki glowne od zasilania urzadzen srk.

C. zabezpieczy¢ zwrotnicg klinem zwrotnicowym.

D. uzy¢ przycisku Iz.
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Zadanie 31.

Jezeli zwrotnica sterowana elektrycznie wyposazona w obwody torowe wykazuje zajetosé, to w celu jej
przestawienia nalezy

A. sprawdzi¢ niezajeto$¢ zwrotnicy na gruncie i uzy¢ przycisku ,,Kr”.

B. sprawdzi¢ niezajetos¢ zwrotnicy na gruncie i uzy¢ przycisku ,,1z”.

C. wymieni¢ bezpiecznik nastawczy.

D. roztaczy¢ naped zwrotnicowy.

Zadanie 32.

Na ile minut przed nadjechaniem czota pojazdu kolejowego do przejazdu powinny by¢ zamknigte rogatki
nastawiane z miejsca?

A. 5 minut.
B. 4 minuty.
C. 3 minuty.
D. 2 minuty.
Zadanie 33.

Kogo nalezy powiadomi¢ o fakcie rozprucia zwrotnicy przy urzadzeniach przekaznikowych oraz gdzie
dokona¢ odpisu?

A. Toromistrza i odpisa¢ w dzienniku D-831.

B. Montera dyzurnego i odpisa¢ w ksigzce kontroli urzadzen stk E-1758 cz. L.

C. Naczelnika sekcji eksploatacji lub dyspozytora zaktadowego i odpisa¢é w dzienniku
telefonicznym.

D. Pracowniké6w wymienionych w wykazie ,,A” 1 ,,B” z zapisem w ksigzce kontroli urzadzen
stk E-1758 i dzienniku D-831.

Zadanie 34.

W przypadku niewystgpienia samoczynnego zwolnienia utwierdzenia drogi przebiegu, po zrealizowaniu
jazdy pociggowej, nalezy

A. uzy¢ przycisku do doraznego zwolnienia przebiegu.

B. uzy¢ przycisku doraznego bocznikowania izolacji zwrotnicowe;j.

C. wprowadzi¢ telefoniczne zapowiadanie pociggdw po obu torach.

D. czekac na przybycie pracownikow automatyki, a ruch prowadzi¢ na sygnal zastepczy.

Zadanie 35.
Sprawdzenie przylegania iglicy do opornicy w obu potozeniach rozjazdu

A. podczas kazdych ogledzin.
B. raz w tygodniu.

C. co drugi dzien.

D. codziennie.
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Zadanie 36.

Nominalna droga oporowa klamry dla zwrotnicy o odsunigciu 160 mm w zamknigciach suwakowych
wynosi okoto

A. 46 mm
B. 50 mm
C. 56 mm
D. 60 mm

Zadanie 37.

Ktory z podanych elementéw zwrotnicy wchodzi w sklad zamknigcia nastawczego suwakowego?

A. Lacznik szynowy.
B. Prowadnica.

C. Kierownica.

D. Zamek.

Zadanie 38.

W jaki sposéb przy napedzie oznaczone sg elementy, stuzace do wylaczenia z zesrodkowanego nastawienia

zwrotnicy?

A. Malowane sg na biato.

B. Na obudowie napg¢du sg znaki ,,+” plus 1 ,,-”” minus.

C. Na szyjce szyny namalowany jest czerwony prostokat lub biate kétko.

D. Gloéwki sworzni taczacych, ktére pracownik obshugi moze wyjaé, malowane sa na kolor
czerwony.

Zadanie 39.

W przypadku wykonywania manewréw wagonami z towarami niebezpiecznymi oznaczonymi nalepkg
przedstawiong na rysunku, predkos¢ jazdy nalezy ograniczy¢ do '

A. 20 km/h
B. 15km/h
C. 10km/h
D. 5 km/h
Zadanie 40.

Jezeli podczas uproszczonej proby hamulca stwierdzono, ze hamulec jednego z dwoch ostatnich wagonow
nie hamuje lub nie odhamowuje, to nalezy

A. zmieni¢ lokomotyw¢ pociggowa.

B. wykona¢ szczegoélowa probe hamulca.

C. kontynuowac jazde z predkoscia ograniczong do 40 km/h.

D. przeformowac koniec pociggu 1 wykona¢ uproszczong prob¢ hamulca.
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